

Наш ученик — лауреат Государственной премии Бурятии
О талантливом и успешном педагоге

Накануне нового 2016 года, 21 декабря, Глава Республики Бурятия В. В. Наговицын Подписал Указ о присуждении Государственных премий РБ. За заслуги в области образования Государственная премия присуждена Владимиру Цыбикжаповичу Цыренову, выпускнику Бичурской средней школы № 1, доктору педагогических наук, заведующему лабораторией инновационных технологий в области защиты детства БГУ.

В связи с этим значимым событием хочу напомнить о нашем земляке. Владимир Цыбикжапович Цыренов родился в 1963 году, его детство и юность прошли в Бичуре. Помню, мы жили в двухэтажном доме на так называемом Старом стадионе. Над нами на втором этаже проживала семья Цыбикжапа Цыреновича и Октябрины Цырендоржиевны Цыреновых. У них многодетная семья, шестеро детей. К несчастью, старшая, единственная дочь Марина, трагически погибла. Несколько лет назад скончался и отхон Буянто.

Володя и Ширип — двойняшки, похожие, как две капли воды. Володя окончил физмат БГПИ, а Ширип сельхозинститут и работал в Баунтовском районе. Гарма и Белигто — педагоги, как и родители. У всех благополучные дети и внуки. Старший сын Владимира Цырен — выпускник БГУ, а Антон ещё обучается на юридическом факультете Уральского гос- университета.

Как заметил читатель, в семье много педагогов. Жёны братьев Владимира, Татьяна Леонидовна, и Гармы, Ирина Павловна, — филологи. Их имена, также, как и имя Владимира Цыбикжаповича значатся в альманахе «Лучшие учителя Республики Бурятия 2006–2007 учебного года».

Отца семейства, Цыбикжапа Цыреновича, Бичура помнит преподавателем физкультуры, директором ДЮСШ, тренером по боксу. Именно он вместе с другими стоял у истоков проведения традиционного республиканского турнира по боксу памяти Героя Советского Союза Е. И. Соломенникова.

Октябрина Цырендоржиевна работала инспектором в Бичурском районо, позже семья переехала в Северобайкальский район, там она заведовала Нижнеангарским интернатом.

Хочу сказать, что Цыреновы — толерантная, дружелюбная семья. Мы долго жили рядом, и не было ни одного повода для какой-то размолвки. Дружили и наши дети.



Приведу слова Владимира Цыбикжаповича о школе, сказанные им в интервью корреспонденту газеты «Бурятия» вскоре после награждения: «Я — выпускник Бичурской средней школы № 1. Меня учили самые лучшие учителя, я им бесконечно благодарен. Я сам уже 31-й год работаю в системе образования и отчётливо понимаю, какую огромную роль они сыграли в моём становлении».

Владимир Цыбикжапович после БГПИ работал учителем математики и заместителем директора по учебно-воспитательной работе в разных школах республики. В возрасте 29 лет он был принят на работу в БГПИ, но продолжал преподавать в школе № 60. Это школа социальной адаптации детей-инвалидов. В 2006 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата педагогических наук.

Его докторская диссертация, как и кандидатская, связана с социализацией детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных учреждениях разных типов. Летом 2015 года в Москве Владимир Цыбикжапович блестяще защитил докторскую диссертацию.

В конкурсную комиссию на соискание Государственной премии наш земляк представил монографию «Социокультурная интеграция детей с ограниченными возможностями здоровья в современных условиях». Это практически программа работы с детьми, имеющими отклонения в развитии, в наше время — одна из актуальных проблем педагогики. Остаётся добавить, что в жизни это скромный, внимательный человек, он обожает многочисленную родню и не забывает свою малую родину.

Гордимся и поздравляем Владимира Цыбикжаповича, его семью и родственников с присуждением Государственной премии Республики Бурятия. В педагогике нет финишной прямой, за которой можно расслабиться и остановиться. Уверена, мы ещё не раз услышим о педагогических достижениях нашего талантливого и трудолюбивого выпускника.

**Нелли Коробенкова,
наш внешт. корр.**